

調動所有資源全力救濟地震災區

鄭耀章

中蘇拉威西省巴魯市與棟加拉(Donggala)鎮於上周五(28/9/2018)印尼東部時間18:02:44發生7.7級大地震及海嘯。震源中心離棟加拉鎮北部約26公里，震源深度約二公里。

根據氣象局的報告，地震發生約5分鐘後，氣象局即發出可能有海嘯的警告，但海嘯還是發生，並造成嚴重的傷亡。

至周日(30/9)的統計，死亡人數已達832人，在巴魯的死亡人數821人，在棟加拉的死亡人數11人，因未完全統計清楚，估計死亡人數還會繼續增加。受傷人數540人，在24個臨時難民收容所的災民有16732人，及數以千計的民房被毀。

在巴魯市的塔麗思海灘(Taliso)及棟加拉海岸也發現許多屍體。為了維護災民的健康，以避免傳染疾病的擴散，周六國民賑災機構已將部分屍體集體埋葬。

據悉當地地震與海嘯發生時，有71名外國遊客地在巴魯市，他們來自新加坡、比利時與德國，其中有5位下落不明，其他的已被疏散至安全地區。

援助巴魯市、棟加拉鎮及附近災區的物資，因交通中斷而未能順利的達到災區。

佐科威總統已於昨日趕往中蘇拉威省災區探視災情及慰問災民，佐科威總統已下令政治安全統籌部長威蘭多統籌國民賑災機構(BNPR)與國軍全力救災。總統也對巴魯及棟加拉災民表示深切的慰問，希望他們不要懼怕，及仍要小心的面對可能重來的地震及海嘯。

資訊與信息部表示，已寄出衛星電話到災區，因為在中蘇拉威西省災區及西蘇拉西省的500個電訊收發站因地震與海嘯已遭到損壞，或因為沒有電流而不能發揮功用，發電廠正設法恢復供電。

三架大力士運輸直升機運載的援助物資周六午間已抵達巴魯市的穆帝阿拉(Mutiara)機場，運輸機放下援助物資後，運載200名難民到南蘇拉威西省錫江市。空軍的大力士運輸直升機已能在穆帝阿拉機場降落，但民航機還不能在穆帝阿拉機場運作。

目前已在災區的社會部長阿古斯·古米旺(Agus Gumilang)表示，因為陸上交通中斷的原故，援助災民物資未能即時運到災民手中。社會部也調動在錫江糧倉裡的糧食，透過各種方式，將援助資寄到巴魯災區與棟加拉災區。

國民賑災機構數字與訊息和公關主任蘇多波(Sutopo Purwo Nugroho)說，每一位因這次地震與海嘯死亡災民的家屬將獲得1500萬盾的撫卹金。

中蘇拉威西省長Longki Djanggola頒布指令稱自9月28日至10月11日共14天蘇拉威西省處於一級緊急狀態。

提高印尼教師素質刻不容緩

鄭耀章

各界都覺悟到提高印尼教育程度，其中因素在於提高教師素質，而教育部所做的能力測試結果平均只有53.02分，這分數未達到最低標準分數即55.0分。

從印尼34個省中，有27個省的教師能力測試結果在最低標準分數之下，只有1個省的教師能力測試結果在最低標準

準分數之上。即西爪哇、中爪哇、東爪哇、雅加達特區、日惹特區、巴厘、邦加勿里洞。

政府已採取一系列步驟，以提高全國教師的水準，如撥放國家收支預算中20%的資金供教育經費，2018年達444兆盾。從該經費中60%供地方教育經費用，地方政府有很大的責任與權力提高地方上的教育水準。

問題在於，不是所有地方政府承諾提高教師水準來改善當地的教育水準。許多地方首長使用教育經費來改善學校基礎設施及其他教育設備。這樣的做法並沒有錯，但若與教育無關的設備可以慢一點再做更好，更重要的是經費用在提高教師的水準上。特別是根據教育部的資料，仍有1,485,602位小學教師中的208,158位小學教師或14.1%未曾接受大學教育。除了透過專業教師提高教師的水準，也可以透過“主題教師討論會”(GNPMN)、及“教師工作組”(KKG)來提高教師的水準。

我們經常聽到的抱怨是，教師被要求提高水準，但不曾給與定期的培訓。教

材修改了，教科書更新了，但教師不曾有定期的培訓，即使有培訓時間也非常短。

東努省 Sumba Barat 縣做的是值得敬佩及被其他省份學習。Sumba Barat 縣政府興建簡單的學校，甚至於學校的地板只鋪上水泥，但教師定期接受培訓，不參加“主題教師討論會”及“教師工作組”的教師，將扣除該教師的津貼。

嚴格的規定不是用來刁難教師，而是用來提升教師的水準，希望其他地方政府也能夠效法東努省，目的為提高教師的水準。

燈塔下莫忘帶手電筒 馬弓

在下幸未老眼昏花，明朝確在賣弄中華民國107年的生日活動，文青式文告中，提到台灣眾多燈塔，為夜航指示明路，他們都是台灣之光；像徵台灣也在發出自由民主光芒。不得不聯想到一句名言：燈塔下是黑暗的。

明朝不是明朝。但明朝東廠舊事已拷貝“還魂於明朝，張姓主持人好死不死，未料遇到勇敢的”吹哨者“。再逢良

知尚存的黃煌雄，原名“轉型正義”，果然立竿見影，可惜文告故意忘了提。

國民頻請釋憲、要求公投，大法官會議、中央選舉委員會，對不利於己的，分使延宕計、莫須有計；怪招連連，暗汗民主的光忙，狠打國慶文告的臉。是幫忙還是幫倒忙？

商業、製造業：有自己的S.O.P.，政治並無例外，輪到明朝竟自外於此。

想必全面執政有此“方便門”，誰不羨慕？但別得意太早，凡走過的，必留痕跡。

棒球乃台灣強項之一，犧牲打雖可強迫得分，有時胡搞犧牲或會更壞了大局，潘文忠、吳茂昆、馮世寬、陳金德、張天欽、黃煌雄，呂秀蓮，後續還有。(用吳音寧踢走韓國瑜瑜台北農產運銷公司總經理職務，如今韓風可能讓高雄市綠地變藍天，因小失大；綠政劣政，縮影在此！猶未驚醒夢中人。)

當目眩於塔光時，燈塔下行走，請別忘帶把手電筒。